

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICIÓN
DE LA MAÑANA
RESUMEN DE LAS ANTERIORES
Noticias y telégrafo, hasta el amanecer.
DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

(TRES VECES AL DÍA.)

SUSCRIPCION A LA EDICIÓN
DE LA MAÑANA
4 reales al mes.
Número suelto: 2 cuartos.
ANONIMOS: Precio: correspondiente.

AÑO XXVII. N.º 6618, EDICIÓN PRIMERA.

MADRID, MARTES 18 DE ENERO DE 1876.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN: 120.

EDICIÓN DE LA TARDE DE AYER 17 DE ENERO.

Por el ministerio de Ultramar se han establecido las inspecciones facultativas de montes en las islas de Cuba y Puerto Rico, y se ha organizado el Servicio de una manera análoga al que tiene en las Filipinas, donde el Estado consigue grandes ingresos de los montes públicos, que no solo cubren todos los gastos, sino que producen un sobrante de importancia para el Tesoro. En las Antillas es de esperar se obtengan iguales resultados en provecho del país y de la nación en general.

Se ha pedido autorización para publicar un somanario de modas e intereses materiales, titulado *Las hijas de Eva*.

El Sr. D. Andrés Borrego ha retirado su candidatura por el distrito del Centro.

Hoy recibimos de nuestros correspondentes las siguientes CARTAS DE LA GUERRA:

San Sebastián, 12.

Ayer me dirigió de Irún á Hendaya á esperar un telegrama participándoles la noticia de la presentación de uno de los veinte oficiales carlistas que han llegado á Bayona de paso para Cataluña, y al regreso fui invitado por el Sr. Ferrer, capitán del cañonero *Tajo*, para venir á San Sebastián á bordo de dicho buque; me negué al principio, pero advertí que se hallaba en la cubierta el oficial indultado, joven de unos 18 años, y acepté el ofrecimiento con el objeto de familiarizarme con él, á fin de investigar por este medio algunas noticias del campo enemigo.

Serían las tres de la tarde cuando abandoné la ría del *Tajo*, llevando á bordo los cuatro millones, de que yo dudo á Vds. repetida cuenta, metidos en 103 tallequitos que contenían dos mil napoleones ó lúises cada uno, al dígno administrador económico de esta provincia D. José Azaola, al administrador de correos de Irún, á una sobrina de este tan hermosa como discreta, al oficial consabido y á dos presentados más, que desertaron de nuestro ejército en 30 de mayo de 1873.

Dos horas bien escasas empleó el cañonero en recorrer la travesía que media entre el puente internacional de Irún Hendaya y San Sebastián, tiempo que empleó apuntando las noticias que facilitaban los que abjurando de sus errores, han regresado al territorio.

rio real, resueltos, al parecer, á seguir por el buen sentido.

El oficial pertenece á una familia de la buena sociedad madrileña y militó en el cuerpo de cadetes de donde pasó á la facción con algunos compañeros.

Destinado á formar parte del cuadro de oficiales que ha llegado á Bayona de paso para Cataluña á encender de nuevo la guerra civil en aquel territorio, ha tenido la feliz idea de aprovechar el diario que le entregó la junta carlista bayonesa para ir al principio, en venir á acogerse á Induto.

Actualmente se halla en Vera media brigada de fuerzas carlistas, que la manda el brigadier Junquera encargado de la defensa de dicha plaza.

Las fuerzas de dicha brigada consisten en los batallones 11.º navarro y 4.º de Castilla y una batería de mon-

tas guiris, y estos á aquellos carcas, no sé por qué. Y bien, eran las primeras horas de la noche cuando entre las avanzadas del enemigo y las nuestras oyóse el siguiente diálogo:

—¿Estás ahí... guiris?

—Aqui estamos, carcas.

—Nos das palabra de honor de no hacer fuego?

—Sí.

—De veras que sí...

—De veras que sí, hombre.

Y después de conversar amigablemente se despidieron:

—Vaya, adios, y buena suerte, guiris!

Carcas, id con Dios.

De modo que hay momentos en que diríais que obedeciendo á ese sentido íntimo apellidado conciencia, se acuerdan de que son hermanos, y sé que unos y otros dicen que no tienen corazón, no tienen entrañas, no tienen sentimientos de humanidad, los culpables de todo esto.

Pláceme decir que al presentarse estos días las señoras humanitarias al Excmo. Sr. D. Arsenio Martínez Gampos, este les dió su dinero particular y les dijo: «Doy á Vds. gracias en nombre del ejército, y á estas señoras humanitarias debe adorarlas todo el que vista uniforme». —A. FRAN.

Tafalla, 15.

Escasas son las noticias que hoy puedo comunicar.

El brigadier D. Zácarias Albornoz es el que viene á este ejército en reemplazo del Sr. Jaquot.

En Oteiza se han presentado dos á induito y otros dos en la línea de Pamplona, del 5.º de Navarra, con armamento Berdan.

Las líneas carlistas de Monto Jurra han sido reforzadas con los dos batallones que dije en mis anteriores habían salido de Estella, con nuevo equipo de uniforme de los que han recibido procedentes de Francia, quedando todavía muchos sin uniformar á consecuencia de no haberles llegado aun la segunda remesa que esperan desde hace seis días.

Continúan sin interrupción los trabajos necesarios para la rehabilitación de la vía férrea, así como también dentro de poco la colocación de los postes telegráficos.—A. BLAT.

Tafalla, 15.

Estoy leyendo una carta de Cibour y San Juan de Luz y en la cual el navarro que la escribe dice, que las doscientas familias que hay allí emigradas de por acá, están más esperanzadas de que se concluya la discordia, al ver la política de perdón y de atracción, que permite vuelvan los desterrados al seno de los suyos.

Por lo demás, mientras que en Puerto de la Reina recibieron ayer cuatro cañonazos del enemigo, por allá, por Urtx, cerca de Pamplona, ocurrió lo siguiente:

Los carlistas apellidan á los nues-

tros guiris, y estos á aquellos carcas, no sé por qué. Y bien, eran las primeras horas de la noche cuando entre las avanzadas del enemigo y las nuestras oyóse el siguiente diálogo:

—¿Estás ahí... guiris?

—Aqui estamos, carcas.

—Nos das palabra de honor de no hacer fuego?

—Sí.

—De veras que sí...

—De veras que sí, hombre.

Y después de conversar amigablemente se despidieron:

—Vaya, adios, y buena suerte, guiris!

Carcas, id con Dios.

De modo que hay momentos en que diríais que obedeciendo á ese sentido íntimo apellidado conciencia, se acuerdan de que son hermanos, y sé que unos y otros dicen que no tienen corazón, no tienen entrañas, no tienen sentimientos de humanidad, los culpables de todo esto.

Pláceme decir que al presentarse estos días las señoras humanitarias al Excmo. Sr. D. Arsenio Martínez Gampos, este les dió su dinero particular y les dijo: «Doy á Vds. gracias en nombre del ejército, y á estas señoras humanitarias debe adorarlas todo el que vista uniforme». —A. FRAN.

Por real orden de 8 del actual se ha confirmado la concesión de la cruz roja del Mérito militar, pensada con 30 rs. mensuales, que el capitán general de la isla de Cuba concedió á la heroína española María González Cao, esposa del cabo e la guardia civil que mandaba el destacamento que defendió en 31 de octubre último el fuerte y poblado de Calimera, atacado por los insurrectos. Esta célebre compatriota, al empezar la acción, dejó en la cama á una criatura que tenía y acudió al lugar de la lucha para socorrer á los que en ella defendían la hora de España, y al llegar encontró heridos á dos guardias civiles, a quienes curó en medio del fuego, y después, cogiendo el fusil de uno de ellos, estuvo sosteniendo con la mayor serenidad y arrojo un nutrido fuego sobre el enemigo hasta que se logró rechazar.

Dice un periódico que hace unos días pasaron por la frontera variaciones de monedas de cobre de cinco y diez céntimos sin acuñar, con destino á los carlistas.

Se nota gran movimiento en las fuerzas carlistas de Urnieta y Elizondo como si temieran algún ataque de nuestras tropas.

LOS COMPAÑEROS DE LA ANTORCHA.

450 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

447 LOS COMPAÑEROS DE LA ANTORCHA.

—se dijo Morales poniéndose de rodillas.

—Lo negais aun?—repitió Perine.

—No, lo confieso... Si, me llamo Morales, y Carmen es mi hermana. Si, el presidio de Nantes nos ha condencado á ambos á muerte; pero ese es un uno de tantos errores de la justicia humana. Ambos somos inocentes.

—Inocentes decis?—repuso René.

—Sí, lo juro, señor.

—Como del asesinato del marqués de Rieux en el cercado de la calle Tombo Isguire?—continúó René.

Aturrido por aquel nuevo golpe que estaba lejos de esperar, Morales se quedó sin voz y sin aliento; pero al cabo de un instante se retorció las manos y se lo oyó murmurar á través de los sollozos desgarradores:

—El cielo ha decidido mi perdida!

—¿Qué asesinato infame es ese que yo ignoro y que se me atribuye?...

René se quitó el antifaz, y volviéndose al prisionero, se lo dijo:

—Miradme de frente; yo soy el marqués de Rieux!

Morales creía en la muerte de la Vampira, y no podía sospechar que coincidía René.

Al ver reunidos ante él al noble y á la hechicera, se confesó que su situación era desesperada y que estaba definitivamente perdido.

Cesó, pues, de negar, y se prosternó esperando la muerte que creía le iban á saltar en mil pedazos.

—Estás desarmado!—dijo el marqués.—Rindete!

—¡Nunca!—exclamó Lucas cambiando de mano su pistola y haciendo fuego sobre René casi á hombro de jarro.

El noble sintió sobre su rostro la llama de la pólvora; un mechón de sus cabellos se encendió cortado por la bala; pero no recibió ninguna herida.

—Traidor y cobarde hasta el morir,—dijo el marqués,—vaya, que se cumpla la justicia de Dios y que tu sangre caiga sobre tu estrecha.

Y disparó su pistola hiriendo en el pecho á Kérjean.

El barón dió un rugido, una blasfemia se escapó de sus labios y cayó de

espaldas, revolcándose en las convulsiones de la agonía.

La Vampira dió un grito de feroz alegría, se arrodilló cerca de aquel hombre, descubrió su pecho agujereado, y acercando su boca al oído de Kérjean, exclamó:

—El marqués de Rieux te ha dicho la verdad, barón de Kérjean, Juana de Simeuse á quien tu creías muerta, está viva y libre, y tu eres el que vas á morir; todas tus victimas te se escapan, todas. ¿Me reconoces? Soy la Vampira.

Perine se volvió álevantar triunfante.

—Ahora,—dijo—busquemos á Carmen.

Los criados despertados por las detonaciones se habían levantado y cerrado por todas partes armando un estruendo horrible. Sus pasos se aproximaban cada vez más.

René se lanzó al salón que precedía á la alcoba del barón, y creyó encontrar con el cadáver de Morales, pero con gran sorpresa suya no había ningún cadáver, ni manchas de sangre siquiera sobre la alfombra.

—Hemos tardado demasiado—dijo el marqués,—nos está cortada la rotura. Esas gentes querrán vengar á su amo; pasar por oímedio de ellos es difícil...

—Señor marqués,—dijo Perine,—la retirada no nos está cortada más que por un lado, nos queda otro camino.

—¿Cuál?

—El que ha seguido Carmen.

—Es verdad,—dijo el marqués, y este y Perine se deslizaron por la escalera que había improvisado la gitana.

Al estar en la calle vieron pasar á su lado una sombra que desapareció rápidamente.

Perine y René se dijeron al instante:

—Es Carmen!

—Levantaos y aproximaos á esta mesa,—dijo René.

No obedeciendo pronto Morales, el ayuda de cámara del marqués le levantó y le obligó á acercarse á donde se le decía.

René presentó al ex-gitano un pergamino y una pluma.

—La confesión de todos vuestros crímenes está aquí consignada,—le dijo,—firmad...

Morales tomó la pluma; pero en el momento de trazar su nombre se le ocurrió una idea. Después de todo esclamó: no se me matará más que una vez, no firmaré!

—De modo que os negáis?

—Sí,

La firmeza repentina é inesperada del prisionero reconoció un motivo.

Se me va á proponer un pacto, se dijo, y en cambio de mi firma se me ofrecerá, si no la libertad, al menos la vida.

René se volvió hacia su criado.

—¿Están calientes los hierros?

—Sí, señor marqués.

—Pues bien, desnudad á ese hombre.

—Está bien, señor marqués,—dijo el criado poniendo la mano sobre Mora-

les.

Excusado es que digamos que el marqués no tenía el pensamiento de

recurrir á los sufrimientos espantosos del tormento. Estaba convencido y con razón que la amenaza bastaría para conseguir su objeto.

En efecto: apenas el prisionero hubo

oído las últimas palabras cambiadas entre el marqués y el criado, que se

puso á temblar como un azogado, y

dijo con voz apestosa perceptible. Fir-

mará... firmaré...

Al mismo tiempo trazó su nombre

en letras enormes.

—Apagad ese fue

de los expositores catalanes que, trasladándose a Filadelfia, cuide de la colección de todos los productos que de Cataluña se remitan a aquel certamen Universal.

—En los jardines de casa Gibert va a procederse a la construcción de un teatro con cabida para 6000 espectadores. Ocho coliseos con este tendrán los barceloneses en el paseo de Gracia.

—Anoche llegó con regularidad el correo de Madrid. La mayor parte del público se lamenta de que el tren llegue a hora tan avanzada, pues a causa de la estación rigorosa que estamos atravesando, y stendidas las condiciones de este país industrial, pocos son los que pueden adquirir los periódicos de esa corte a no sacarse estos a la venta pública hasta después de las once de la noche, cuando el tren-correo llega con puntualidad, lo cual es muy común.—A.

Oviedo, 14.

—Desde ayer se viene hablando de un envenenamiento casual ocurrido en el inmediato concejo de la Regueras.

La versión que parece más fundada es la siguiente: hallábase una mujer enferma de resústitas de parto, y otra de la familia que fué a verla y llevó una gallina, para que la diesen caldo de ella, pero cuando se lo llevaron, la enferma se negó a tomarlo, que dándose en que estaba ya hastiada de caldos; entonces la del regalo sacó para si una taza de ello y dos para igual número de personas de la familia que estaban presentes, quienes lo tomaron inmediatamente. Pocos momentos después se dice que fallecieron las tres. La causa de este envenenamiento se atribuye a haber echado al puñero equivocadamente cincuta en vez de perejil.

—A la gran nevada que cayó hace seis días, sucedieron las lluvias ayer, con acompañamiento de granizo y truenos. Hoy continúa lloviendo, y el frío que se siente parece indicio de que se repetirá la visita de la nieve.—C.

Se ha suicidado en Murcia un joven empleado en consumos, en quien se notaban síntomas de enanismo mental.

Noticias del campo carlista aseguran que las escasas fuerzas enemigas que éstos días se reúnen en la costa, tratan de fortificar Bermudo, Mundaca y algún otro punto.

El pretendiente llegó el día 8 a Estella, el 9 visitó el fuerte de Muru y el 10 las posiciones de la Solana.

El Cuartel Real ha dado la falsa noticia de encontrarse enfermo el general Moriones. El general Moriones afortunadamente disfruta excelente salud.

Se decía en San Sebastián el día 13

que nuestra artillería había desmontado por la mañana la pieza de artillería

enemiga de Arratsain, atribuyéndole

a esto el silencio que guardaba la bataría carlista.

Hoy no ha habido consejo. Lo habrá mañana.

El ministro de Venezuela ha sido hoy recibido por S. M. con las solemnidades de costumbre.

Los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Guerra han despachado hoy con S. M.

El ministro de Gracia y Justicia ha llevado hoy a la firma dos ó tres decretos de jubilación de magistrados,

de nombramiento de dos canónigos y de rehabilitación del título de Príncipe Czartoriski, con grandeza de España, a favor de un nieto de doña María Cristina de Borbón.

Hoy ha debido salir de Madrid la primera remesa de objetos para la exposición de Filadelfia, que será exhibida con el correo del 30.

—El coronel de ingenieros Sr. Marin es el encargado de dirigir la sección de obreros del cuerpo que irá a Filadelfia.

El general Sanz, algo aliviado de sus dolencias, ha pedido visitar ya hoy a los ministros.

Por el ministerio de la Gobernación se designará una hora determinada para dar a los representantes de la prensa todos los datos oficiales que se vayan recibiendo en los días de elecciones.

No es cierto que haya sido defendido el Sr. Prelumo por el alcalde de Cartagena, como supone un diario de la mañana. El Sr. Prelumo fue citado a la alcaldía para prestar una declaración, y no ha sido objeto de ninguna otra mención.

Parce que las pastorales de los obispos catalanes han producido una reacción favorable a los elementos liberales de aquellas provincias, entre el cuerpo electoral de las mismas.

Ayer se leyó la pastoral del cardenal Moreno en todas las iglesias de esta capital.

Aun se aseguraba hoy que ofrecería algunas dificultades la publicación del manifiesto radical.

Nuestro querido amigo, Sr. Carmona, ha retirado su candidatura para diputado a Cortes por el distrito de Sigüenza.

Se encuentra ligeramente enfermo el general Martínez Tenquiero.

Mañana sale para Santander, en su punto se embarcará para su destino, el general Calleja.

La revista que pasará el día 23 en esta corte S. M. el rey, se verificará a las dos de la tarde y no a las diez de la mañana, como dijimos hace días. A las once tendrá lugar la recepción en palacio. Los generales asistirán a la revista, de levita, calzon blanco y bota de montar y sombrero.

Ha llegado a esta corte, en comisión del servicio, el auditor de guerra del distrito de Aragón, Sr. Piquer.

La junta superior consultiva de

guerra ha aprobado el proyecto que se le remitió creando una academia en el Escorial para las clases de tropa del instituto de carabineros.

Nuestro amigo y compañero en la prensa el Sr. D. Antonio Rivera, director del *Pabellón Nacional*, ha retirado su candidatura del distrito de Priego de Córdoba.

Se ha propuesto la amalgama de los establecimientos militares de Toledo en uno solo, denominado establecimiento Central de Infantería.

Hoy se ha aprobado por el supremo de la Guerra el acuerdo adoptado por aquel alto organismo en su sesión del viernes próximo pasado respecto al expediente formado para la concesión de la gran cruz de San Fernando al general Jevellat. Dentro de dos ó tres días se dará cuenta de dicho acuerdo al ministerio del ramo.

Se ha mandado notificar y publicar en la orden general del ejército la tenencia plenaria e absolutoria reclamada en la causa formada al coronel Sanchez por la sorpresa de los carlistas a Daroca.

DE AYER 17 DE ENERO.

Hoy con motivo de ser el día de San Anton, han estado muy concurridas las calles de Hortaleza y Fuencarral. Como el día ha sido hermoso, ha habido una verdadera romería llena de animación, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias de ningún género.

La dirección general de Artillería ha acordado enviar á la exposición de Filadelfia, para que haga aquellos estudios que puedan ser de reconocida utilidad al cuerpo, al comandante don Eduardo Verdes Montenegro.

Han sido jubilados a su instancia: D. Antonio María Asencio y Bonet, presidente de sala cesante de la audiencia de Granada; D. Manuel García del Campo, local cesante de la de Sevilla, y D. Juan Sanchez Villanueva, magistrado de esta última.

Las oposiciones á los registros de la propiedad se han suspendido hoy, por indisposición del Sr. Gutierrez. Mañana continuarán probablemente.

En la primera decena del mes de enero se inscribieron en el registro civil de Santander 48 nacimientos y 83 defunciones. Esta notable desproporción, mayor aun que en Madrid, demuestra la falta de cumplimiento de la ley vigente de registro civil.

El conde de Cleonard ha retirado su candidatura por Jaén.

Hoy no ha asistido á su despacho el alcalde de Madrid, conde de Heredia Spinola, por hallarse en cama á consecuencia de un ligero catarro.

Han sido aprobados los planes para

hacer un piso de hierro en el gran salón de la escuela de Música, cuya obra saldrá á subasta en breve.

Los señores marqueses de San Saturnino han estado hoy a ofrecer sus respuestas á S. M. y A. R.

Mañana se reunirá el cuerpo de Monarcas de Espinosa para ocuparse de algunas peticiones para ingreso.

El Sr. Sagasta ha retirado la candidatura de los distritos donde sus amigos lo ofrecían en sufragio, exceptuando el de Zamora (capital).

Ha comenzado á firmarse en Madrid y provincias una exposición dirigida á S. M. el rey, pidiendo la unidad católica. Las primeras firmas que se han extendido al pie de este documento son las de los señores conde de Chozas, Moyano, Corradi y D. Fernando Alvarez.

Esta tarde se ha constituido en la universidad Central el tribunal de oposiciones á la cátedra de Ilustración Pública, que lo compone un los señores Stivela, Alonso Martínez, Ruiz Gómez, Barzallana, Pelayo, Cuesta, Andoñaz y Domínguez. Se procedió al sorteo de trineos, con arreglo al reglamento, y en breve tendrán lugar los ejercicios.

Mañana terminarán los ejercicios de oposición á las cinco cátedras vacantes de derecho romano. El miércoles se verificará la votación.

Ha regresado a Madrid de su distrito de Gaudí el Sr. Danvila.

Los jueces de primera instancia de Madrid han solicitado del señor ministro de Gracia y Justicia que rectifique en la categoría de magistrado a que disfrutaban.

Parce que el manifiesto protesta de los radicales cuenta ya con gran número de firmas de hombres que representan diversas tendencias del partido, incluyendo la del Sr. Montero Ríos y los que como él piensan. No se sabe aún cuándo se publica.

Han sido nombrados catedráticos de latín: de Guipúzcoa, D. José García Bahamonde, y de Palencia D. Isidoro Inojal.

Entre anteayer y ayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 10 matrimonios, 73 nacimientos y 133 defunciones; diferencia en contra de la población, 60.

Las defunciones que habían empezado á disminuir en el hospital General, han aumentado algún tanto en estos días, á consecuencia tal vez de las últimas fuertes heladas.

Los datos recibidos por el gobierno respecto de la próxima contienda electoral permiten asegurar que en casi todos los distritos de España lucharán los candidatos de oposición, estando en esta representados todos los partidos, excepto la hecha del carlista. El gobierno se muestra muy satisfecho de que con esta actitud las parcialidades

de nuestro país demuestran su propósito de luchar en el palenque legal de los países constitucionalmente organizados.

El gobierno ha concedido el título de esplendor al ayuntamiento de la ciudad de Castellón, en recompensa de los servicios que ha prestado durante la guerra civil.

Los constitucionales es posible que triunfen en algún distrito de Barcelona, que no esperaban, dada la actitud intranquila en que á última hora se colocaron algunos individuos de cierta personalidad política.

Por el ministerio de Fomento se ha señalado á él de Estado para la gran cruz de Isabel la Católica a D. Ramón Torres Muñoz y una.

Los amigos del Sr. Castelar, que al parecer lucharán en las próximas elecciones, son los Sres. Galván, Sanchez Yuste, Durong, Espinaburu, Solar y Piñón, Barral, Covarrubias, Abarzúa, Malacavieja, Morataya, Tuzón, Moreno Rodríguez, Galvez (D. Matías), Preli, Moyano y algún otro.

El ayuntamiento de Cartagena ha disminuido las secciones electorales del campo de aquella capital, en virtud de lo dispuesto por el art. 4º del decreto de convocatoria.

El brigadier Del Amo, que ha llegado a Madrid y ha sido destinado de cuartel a Soria, parece que obtendrá autorización para retrasar su viaje, atendiendo á la influencia que aquel clima puede ejercer en el estado de su salud y á la necesidad de tomar baños termales.

No es cierto que el general Lopez Domínguez haya retirado su candidatura por el distrito de Cebrón, donde luchará de seguro en las próximas elecciones.

Estos mañanas han sido puestos en capilla tres reyes en Cogolludo, pueblo de la provincia de Guadalajara, y mañana serán ejecutados.

Ha renunciado el cargo de director de instrucción pública el señor D. Federico Madrid.

Parce que el coronel que, según se dice, ha sido separado del servicio por sentencia del consejo de guerra de los Bajoces, es el Sr. Moreno del Cristo.

El Sr. Prelumo ha retirado su candidatura del distrito del Oeste de Cartagena, segun vemos en una alocución que hemos recibido.

Esta tarde se han comunicado órdenes eficaces para que las autoridades sostengan la mayor imparcialidad, y conserven el orden en todos los distritos en que, como en Ubeda y Marchena, se advierte cierta excitación entre los partidarios de unos y otros candidatos.

A pesar de la oposición que los federales hacen á los posibilistas, se cree que el Sr. Galván cuenta con probabilidad de ser elegido, y más facil-

—Yo no miento, señor marqués... Digo la verdad. La asociación ha sido disuelta, se han hecho las particiones, las tres salidas de los subterráneos han sido tapadas, los agentes del intendente de policía pueden, si les pides, ir á visitar el hotel del Diablo, que no encontrarán nada.

René no podía creer lo que oía.

—Disuelta la asociación! —repitió con asombro.—Es posible?

—Posible y verdad, señor marqués.

—Cuándo ha sucedido eso?

—La noche pasada.

—Por qué? ¿con qué fin?

—Por qué?... Porque desde hace algún tiempo, el barón, mi honorable cuñado, no tenía ni un minuto de tranquilidad. Creía constantemente que todo estaba descubierto y que estaba perdido... ¿Con qué fin?... Con el de dormir en paz y no temer diariamente una visita de la policía. Además que el barón se encuentra ya bastante rico y soy de su opinión. Ha realizado tres millones, no en moneda falsa, sino en buenas piezas de oro. Con eso cuenta á Londres y darse allí buena vida.

—A Londres! —exclamó René, oido bien?

—Sí.

—El barón de Kerjean va á dejar á París?

—Ese es su proyecto.

—Cuándo?

—La noche próxima.

—Solo?

—No, en compañía de la baronesa y del ayuda de cámara, de Malo.

—Y qué motivos tiene para esa repentina marcha?

—Los terribles de que os ha hablado hace un momento.

—¿Y vos? —prosiguió el marqués.

—El barón me dejaba en París para guardar el hotel, tenerme al corriente de todo y yo trasmitirle á Londres con exactitud noticias detalladas. Por desgracia, —añadió el hermano de Carmen con melancolía, —mi estrella se ha eclipsado. Veo que el barón debe nombrar antes de marcharse otro corresponsal.

—Un largo silencio siguió á estas palabras.

René, al cabo de un instante, hizo

una seña á Perine que se acercó á él y ambos hablaron en voz baja.

Morales esperaba, presa de una gran ansiedad, los resultados de aquella conferencia á la cual suponía que no era extraña.

Por fin el marqués levantó la cabeza y dijo al prisionero con una expresión de desprecio:

—Habéis merecido veinte veces la muerte, miserables Dios y los hombres os han condonado y me había jurado á mí mismo que la sentencia recibiría su ejecución; la causalidad decide de otro modo, podéis rescatar vuestra vida y libertad.

Este era mil veces mejor de lo que esperaba Morales.

Su pálido rostro se puso como la escarlata, sus ojos parecían que iban á salirse de las órbitas y balbuceó:

—Benditos sean todos los santos del paraíso! Sea lo que quiera lo que deba hacerse, acepto de antemano; hablad, señor marqués, estoy pronto...

—Tenéis los medios, —preguntó René, —de penetrar en el hotel del Diablo sin despertar á los criados del barón?

—Los tengo.

—¿Cuáles son?

—Una llave de la pequeña puerta del jardín y una gauzina que abre todas las cerraduras. He aquí la llave y la gauzina.

—Podeis esta misma noche, —continuó el marqués, —poderes antes de una hora, ponerme en frente de Lucas de Kerjean y de Carmen la gitana?

Un temblor nervioso sacudió los miembros de Morales. Sin embargo, respondió sin titubeo:

—Puedo.

—Y lo harás?

—Sí.

—Pues bien, á tí de noble, —exclamó René, —esta noche os pondré en libertad.

XLV.
Drama.

Nuestros tres personajes subieron al carruaje que estaba en la puerta de la casa del marqués.

El coche se detuvo en la calle del Infierno, á pocos pasos de la entrada casi secreta que ya conocemos.

Morales abrió y pasó el primero. El marqués y Perine le siguieron. Tuvo cuidado de dejar la puerta abierta á fin de que los facilitara la salida más pronto en caso de necesidad.

—Sobr todo, —dijo el noble á Morales, —jugad limpio conmigo si tenéis aprecio á la vida, porque á la menor apariencia de traición os mató como á un perro.

—Carambal! —dijo vivamente el gitano, —no tengáis cuidado, señor marqués... ¿Por qué os voy á hacer triste? El barón de Kerjean y mi hermano Carmen me han conducido á la situación en que me hallo...

El eufónico egoísmo del miserable hacía evidente su buena fe. El marqués de Rieux no se engañó y siguió con entera confianza á aquel gitano sospechoso.

Detrás de ellos iba la Vampira, á quien agitaban los temblores de una alegría salvaje, el vor tan próxima su venganza.

Nuestros tres personajes atravesaron el jardín y llegaron al hotel. Morales sacó de su bolsillo la gauzina de que había hablado, y abrió una puerta que conducía á las habitaciones del primer piso.

René, Perine y Morales subieron la escalera y recorrieron numerosas y vastas piezas, completamente desiertas. Marchaban despacio, con precaución y el ruido de sus pasos se ahogaba en la alfombra; por fin llegaron á una antisala adornada con esquisito gusto.

En el fondo de aquella habitación había una puerta. Morales se detuvo. El marqués se inclinó hacia él y lo preguntó en voz baja:

—¿Dónde estamos?

El hermano de Carmen le indicó la puerta.

—Detrás de ella está el cuarto del barón. Despues un salóncito y luego la alcoba de Kerjean. Despues sigue la de Carmen.

—Carambal! —prosiguió René, —que esa puerta está cerrada con cerrojo?

—Vamos á saberlo.

Introdujo la gauzina en la cerradura y la puerta cedió sin resistencia.

Ya no mediaba mas que una puerta entre el barón de Kerjean y los visitantes nocturnos.

René se aseguró de que estaban armados las pistolas y sacó la espada.

Morales se acercó al oído del marqués:

—¿Le vais á matar? —dijo asustado.

—No... si puedo evitarlo...

—Pues os costará trabajo

mente que su correligionario el señor Castellar.

No es cierto lo que dice el *Imparcial* de hoy de que haya sido relevado en su empleo de administrador de la Casa de Campo el Sr. Cody, de cuyos servicios y afecto á la dinastía nadie puede dudar.

Esta mañana á las diez se ha verificado el entierro del hijo de los señores marqueses de Sardao.

Presidió el duelo, en representación del duque de Osuna, el marqués de Santa Cruz, y formaban el cortejo fúnebre, entre otras distinguidas personas, los señores ministro de Fomento, duque de Fernán-Núñez, marqués de la Habana, duque de Medina-Sidonia, marqués de Navamorcuendo y otros que no recordamos.

La carta-manifiesto que el Sr. Castellar ha dirigido á los electores ha sido leída por sus correligionarios de mesa, sensata y justa, toda vez que los republicanos de Barcelona y Zaragoza han decidido no apoyar su candidatura, aconsejando lo propio en Sevilla, Cartagena y Valencia, donde se ve embatida por los que más debieran defenderla.

El tribunal Supremo, al denegar la concesión de la gran cruz de San Fernando al general Jovellanos, hace, sin embargo, grandeselogios de los merecimientos de dicho general, y al manifestar las restrictivas condiciones del reglamento correspondiente, parece que deja al gobierno en libertad de recompensar debidamente el espíritu servicio á que debía servir de justo premio la indicada merced.

Se han expedido ejecutoriales para la toma de posesión de las iglesias y obispados de Vich y Gerona respectivamente, á D. Pedro Colomé y don Isidro Vallés en virtud de haber presentado las cédulas de Su Santidad.

Por la cancillería del ministerio de Gracia y Justicia se han entregado en las embajadas de Rusia y Austria los reales despachos de granteza de España concedida al conde de Adrassí y principio de Gortschakoff.

Se ha expedido real despacho de la mercadería o pda de Dos Fuentes, concedida a D. Miguel Lasso de la Vega y Quintanilla.

Se ha expedido real cédula de presentación al obispo auxiliar de Sevilla don Manuel González y Sánchez.

La AGENCIA TELEGRÁFICA de La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de sus corresponsales los siguientes DESPACHOS:

San Sebastián, 14 (3 tarde). Reunidos los electores del distrito de esta capital, han acordado proclamar candidato á la diputación á Córtes a D. Fermín Lasala, fuentista, que acepta la base 11 del proyecto constitucional relativa á la tolerancia religiosa.

Continúa nevando copiosamente El fuerte de Arratsalda ha suspendido sus hostilidades.—P. MENCHETA.

Bilbao, 24 (6½ tarde). Hoy ha llegado el correo que debió venir ayer.

Tiempos un áspero temporal de nieves, lluvias y frío.

Don Cárcamo estaba ayer en Esteiro.—I.

Renes, 16 (6 tarde).

Se ha cantado un solemne *Te Deum* en conmemoración del advenimiento de D. Alfonso. El ayuntamiento había invitado á todas las autoridades y funcionarios públicos. La concurrencia ha sido numerosa.

El *Diario* de esta ciudad publica los acuerdos de los comités pro-

candidatos á D. Mariano Pons, independiente, á D. Pedro Gay ministerial.—S.

Londres, 17 (9½ mañana).

El corresponsal en Madrid del periódico el *Standard* escribe en su edición muy favorable á las medidas adoptadas en el Norte por el general Martínez Campos.

Berlín, 16.

Hoy se ha verificado la apertura de la Dieta prusiana, con asistencia de escaso número de diputados. El discurso de la Corona ofrece escaso interés político.

Roma, 16.

El Vaticano ha dirigido instrucciones á los arzobispos de Colonia y de Tréveris, a fin de que procuren evitar ser separados en sus cargos.

Orthuera, 17.

Los constitucionales estaban citados, con permiso de la autoridad para las 8 de la tarde. Un teniente alcalde concurrió á la reunión para el único objeto de sostener el orden y así lo mantuvo sin aceptar la presidencia que legalmente le correspondía como autoridad.

El Sr. Soler elizó la sesión y un elector dijo que se suspendería la reunión porque no podían tratar asuntos reservados delante de la autoridad.

El teniente alcalde objetó que su presencia tenía por único objeto hacer cumplir la ley; pero los señores Soler y Liron insistieron en retirarse y así lo hicieron todos. Este hecho ha sido considerado por los constitucionales como un acto de presión de la autoridad; pero no todos opinan así.

Málaga, 17.

Presentase candidato en el segundo distrito de esta capital, don Guillermo Soler, secretario particular que fue del Sr. Castellar.—M.

LA GACETA DE ESPAÑA
DE HOY 18 DE ENERO.

La *Gaceta* de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Marina.—Real orden concediendo á D. Juan Soler y Santa Susana, autorización para establecer un dique flotante en el puerto de Barcelona.

Fomento.—Real decreto disponiendo se prevea por concurso una cátedra de término, vacante en la facultad de medicina.

De los periódicos de anoche:

La *España* defendía la tolerancia religiosa como idea que se impone y cuestiona resuelta ya en España.

El *Croísta* creía que necesitaban reformas urgentes las tarifas de los derechos consulares.

La *España* publica la exposición de defensa de la unidad católica dirigida á S. M. el rey por el arzobispo de Toledo, los obispos de Oriente y de Cuenca, y los vicarios capitulares de Sigüenza y Plasencia.

La *Prensa* se ocupa del ferro-carrión de Ciudad Real.

El *Tiempo* sigue encubriendo sobre la política interior del año 1873.

El *Siglo Futuro* trata cuestiones económicas.

La *Política* se ocupa de los deberes del elector, que no debe escusar su voto, sino emitirlo.

El *Diario Español* se ocupa de la cuestión religiosa, y no cree que una parte del episcopado español deseé favorecer los intereses de ningún partido.

Los electores del distrito del Centro dispuestos á votar la candidatura del

Partido Constitucional.

Según noticias recibidas ayer de Paris, S. M. la reina madre se hallaba mejorada de su último padecimiento, que había dado orden de que cesara ya el parte diario que venía á Madrid.

La medalla se lleva en las grandes solemnidades pendiente de una banda de color de rosa, con lista blanca á los lados, y distirante pendiente del mismo color.

La exposición de cuadros del señor Montes establecida en Barcelona, se ve cada día más favorecida. Son innegables las ventajas que ofrecen estas casas de mercados artísticos.

Muy en breve se pondrá en escena en el teatro de la Comedia una en dos actos, titulada *La carta verde*, original del Sr. Ramos Carrillo.

El día 7 de mayo próximo se celebrará en Murcia los acostumbrados Juegos Florales. Los premios que han de adjudicarse son los siguientes:

Poesía.—Flor natural, á una composición poética, originaria e inédita sobre cualquier asunto de la historia religiosa, militar ó civil del reino de Murcia como también de sus tradiciones, con libertad absoluta de metro. Englatina de oro, á una composición poética de género con libertad absoluta para su asunto, forma y metro en correcto castellano sin intercalar dialectos ni provincialismos. Pensamiento de oro, á un trozo de prosa dedicado á la Virgen ya sea en forma de antílope, cántico, plegaría, etc. **Música.**—Flor natural, á una sinfonía para gran orquesta, ó arias que hemos presentado en Madrid, llegando á quedar interrumpida la circulación. Así mismo ha habido caídas y desgracias entre los transeúntes.

En París, donde ha caído una gran nevada, ha habido con los omnibus, trámsvias y coches, escenas parecidas á las que hemos presenciado en Madrid, llegando á quedar interrumpida la circulación. Así mismo ha habido caídas y desgracias entre los transeúntes.

De un momento á otro deben llegar á París unas cuantas parejas de esquilmas, que serán exhibidas al público.

Además del Certamen artístico literario que se verificará este año en Murcia, también habrá en los días 30 de abril y 6 y 7 de mayo, un Concurso de flores y frutas, en el cual se premiará con medallas y diplomas honoríficos, á quienes presenten colocadas en mesetas ó canastillas, las más notables producciones de jardinería y huerta.

En el Ateneo de la clase obrera tarraconense remite á la exposición de Filadelfia un ejemplar de su reglamento, otro de su Memoria inaugural, y cuatro folletos correspondientes á los cuatro últimos años en que se ha ce-

leando candidatos á D. Mariano Pons, independiente, á D. Pedro Gay ministerial.—S.

Londres, 17 (9½ mañana).

El corresponsal en Madrid del periódico el *Standard* escribe en su edición muy favorable á las medidas adoptadas en el Norte por el general Martínez Campos.

Berlín, 16.

Hoy se ha verificado la apertura de la Dieta prusiana, con asistencia de escaso número de diputados. El discurso de la Corona ofrece escaso interés político.

Roma, 16.

El Vaticano ha dirigido instrucciones á los arzobispos de Colonia y de Tréveris, a fin de que procuren evitar ser separados en sus cargos.

Orthuera, 17.

Los constitucionales estaban citados, con permiso de la autoridad para las 8 de la tarde. Un teniente alcalde concurrió á la reunión para el único objeto de sostener el orden y así lo mantuvo sin aceptar la presidencia que legalmente le correspondía como autoridad.

El Sr. Soler elizó la sesión y un elector dijo que se suspendería la reunión porque no podían tratar asuntos reservados delante de la autoridad.

El teniente alcalde objetó que su presencia tenía por único objeto hacer cumplir la ley; pero los señores Soler y Liron insistieron en retirarse y así lo hicieron todos. Este hecho ha sido considerado por los constitucionales como un acto de presión de la autoridad; pero no todos opinan así.

Málaga, 17.

Presentase candidato en el segundo distrito de esta capital, don Guillermo Soler, secretario particular que fue del Sr. Castellar.—M.

LA GACETA DE ESPAÑA
DE HOY 18 DE ENERO.

La *Gaceta* de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Marina.—Real orden concediendo á D. Juan Soler y Santa Susana, autorización para establecer un dique flotante en el puerto de Barcelona.

Fomento.—Real decreto disponiendo se prevea por concurso una cátedra de término, vacante en la facultad de medicina.

De los periódicos de anoche:

La *España* defendía la tolerancia religiosa como idea que se impone y cuestiona resuelta ya en España.

El *Croísta* creía que necesitaban reformas urgentes las tarifas de los derechos consulares.

La *España* publica la exposición de defensa de la unidad católica dirigida á S. M. el rey por el arzobispo de Toledo, los obispos de Oriente y de Cuenca, y los vicarios capitulares de Sigüenza y Plasencia.

La *Prensa* se ocupa del ferro-carrión de Ciudad Real.

El *Tiempo* sigue encubriendo sobre la política interior del año 1873.

El *Siglo Futuro* trata cuestiones económicas.

La *Política* se ocupa de los deberes del elector, que no debe escusar su voto, sino emitirlo.

El *Diario Español* se ocupa de la cuestión religiosa, y no cree que una parte del episcopado español deseé favorecer los intereses de ningún partido.

Los electores del distrito del Centro dispuestos á votar la candidatura del

Partido Constitucional.

Según noticias recibidas ayer de Paris, S. M. la reina madre se hallaba mejorada de su último padecimiento, que había dado orden de que cesara ya el parte diario que venía á Madrid.

La medalla se lleva en las grandes solemnidades pendiente de una banda de color de rosa, con lista blanca á los lados, y distirante pendiente del mismo color.

La exposición de cuadros del señor Montes establecida en Barcelona, se ve cada día más favorecida. Son innegables las ventajas que ofrecen estas casas de mercados artísticos.

Muy en breve se pondrá en escena en el teatro de la Comedia una en dos actos, titulada *La carta verde*, original del Sr. Ramos Carrillo.

El día 7 de mayo próximo se celebrará en Murcia los acostumbrados Juegos Florales. Los premios que han de adjudicarse son los siguientes:

Poesía.—Flor natural, á una composición poética, originaria e inédita sobre cualquier asunto de la historia religiosa, militar ó civil del reino de Murcia como también de sus tradiciones, con libertad absoluta de metro. Englatina de oro, á una composición poética de género con libertad absoluta para su asunto, forma y metro en correcto castellano sin intercalar dialectos ni provincialismos. Pensamiento de oro, á un trozo de prosa dedicado á la Virgen ya sea en forma de antílope, cántico, plegaría, etc. **Música.**—Flor natural, á una sinfonía para gran orquesta, ó arias que hemos presentado en Madrid, llegando á quedar interrumpida la circulación. Así mismo ha habido caídas y desgracias entre los transeúntes.

En París, donde ha caído una gran nevada, ha habido con los omnibus, trámsvias y coches, escenas parecidas á las que hemos presenciado en Madrid, llegando á quedar interrumpida la circulación. Así mismo ha habido caídas y desgracias entre los transeúntes.

Además del Certamen artístico literario que se verificará este año en Murcia, también habrá en los días 30 de abril y 6 y 7 de mayo, un Concurso de flores y frutas, en el cual se premiará con medallas y diplomas honoríficos, á quienes presenten colocadas en mesetas ó canastillas, las más notables producciones de jardinería y huerta.

En el Ateneo de la clase obrera tarraconense remite á la exposición de Filadelfia un ejemplar de su reglamento, otro de su Memoria inaugural, y cuatro folletos correspondientes á los cuatro últimos años en que se ha celebra-

bado el certamen. **Pintura.**—Flor natural, á un cuadro al óleo de género, con libertad de tamaño y forma; Mito de oro, á un boceto al óleo que representa cualquier episodio de la historia religiosa, militar ó civil del reino de Murcia; Jazmín de plata, á un boceto al óleo que representa cualquier episodio de la historia universal; Maravilla de plata, á una acuarela con libertad de tamaño, género y tema.

Escrutinio.—Roble de plata, á un boceto al óleo que representa el escrutinio de la reina madre.

Escultura.—Roble de plata, á un busto que represente en barro ó cerámica al distinguido murciano D. Diego Saavedra Fajardo.

Acuarela.—Acuarela de oro, á una acuarela con libertad de tamaño y forma que represente cualquier episodio de la historia religiosa, militar ó civil del reino de Murcia.

Medalla.—Medalla de oro, á una medalla que represente la memoria de un distinguido murciano.

Placa.—Placa de oro, á una placa que represente la memoria de un distinguido murciano.

Relieve.—Relieve de oro, á un relieve que represente la memoria de un distinguido murciano.

Medallón.—Medallón de oro, á un medallón que represente la memoria de un distinguido murciano.

Medallón.—Medallón de oro, á un medallón que represente la memoria

Quarenta horas. Parroquia de San Sebastián.

MARTES 18 DE ENERO DE 1876.

Santo del dia: La Catedral de San Pedro en Roma.

DIA RIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIA RIO Y CO. SP. 4 RS. AL MES.

CUCINAS, CALLE MAYOR, NUM. 120. - MADRID.

UN NÚMERO DOS CUARTOS

ALMANAQUE

SANTO DE HOY.—La catedral de San Pedro en Roma. Sta. Prisca y Santa Pascale, vírgenes y mártires.

ALMANAQUE

De muchos, Atocha, 30, 4.

ANIVERSARIO

Un Pelayo, 58, 2º no es el año de su muerte.

Otra Carrera de San Gerónimo, 14, 2º.

Otra, Peñuelas, 1.

Otra, San Vicente, alta, 14,

bajo, abierta al oeste la of-

ARBUTRIOS municipales

La recaudación en los ferias y mataderos de la capital el dí-

mino 15, ascendió a la cantidad de pesetas 4075312.

ANIVERSARIOS

La Exma. señora D. MARÍA DE LOS DOLORES PUJUE Y SEQUERA,

vivió en León Benito,

(Q. E. P. D.)

lamentablemente le dio fallecimiento el 22 de diciembre de 1875.

El 29 del actual, a las diez de la mañana, celebrará la sacramental de San Isidro en la parroquia de San Andrés por el eterno descanso del alma de dicha señora.

En el altar de la Virgen del Rosario, en la iglesia de San Juan Bautista, se oficiará misa en memoria de su difunta.

Sus parientes y testa-

mentarios suplican a sus amigos se sirvan asistir y enco-

mendarla a Dios.

La familia ruega a los amigos la encomienden a Dios.

Subsistema: Subsistema

Subsistema: Subsistema